

2012年4月12日 星期四

责任编辑：王燕燕

定安县农民增收工作提前一年完成三年预期目标

■ 吴采净

去年,定安县农民人均纯收入达到5954元,同比增长25.4%,比全省平均增幅高3.2个百分点,提前1年完成了省政府制定的三年预期目标。这是记者4月7日从定安县农业局获得的消息。

一年来,县委、县政府高度重视农民增收工作,不断落实惠农政策,加大农业投入,推进各项农民增收项目建设,千方百计促进农民增收,农民增收工作取得了一定成绩。

不断加大农业投入

去年是省政府实施中部市县农民增收三年计划的第二年,据了解,定安县农民人均纯收入年均增长任务是12%,实际农民人均纯收入达5954元,同比增长25.4%,比任务要求高出13.4个百分点。

一年来,为了加快推动农民增收,定安县不断加大农业投入。2011年,定安县财政支农资金总投入预算为26100万元,其中县本级财政资金预算投入6396.5万元,上级专款19703.5万元,总投入比上年增长20.6%,占财政支出比重的18.5%。

此外,去年,定安农村固定资产投资完成37639万元,同比增长76.1%,同比增加16052万元。农村最低生活保障金额1948.84万元,保障金到位率100%,保障金发放率100%。

推进各项农民增收项目建设

县农业局有关负责人分析,定安县农民增收保持较快势头,主要原因是,真情投入、真心服务、真抓实干,多举措加快推进各项农民增收项目完成,切实把农民增收工作落到实处。

去年,定安县充分利用中央扶持资金100万元,建设新竹兴顺养殖专业合作社、富文伟发专业合作社等生猪标准化畜禽养殖小区;全县新挖鱼塘1536亩,旧塘改造2085亩;全县新建花卉苗木基地5个,面积420亩;组织策划和编制富硒系列农产品产业化项目。上报相关部门申请富硒原产地保护,确定产地标识,促进定安县富硒产业的发展;全力打造“百里百村”红色旅游区,完善旅游基础设施建设,推广乡村自驾游、背包游等旅游项目,推动农村乐发展。

同时,定安县积极推进“一卡通”,将各种支农惠农资金直接补贴到农户。其中,通过补贴的形式鼓励农户、农民专业合作社及企业建设钢架及水泥柱钢架瓜菜设施大棚,全县全年建设钢架及水泥柱钢架瓜菜大棚500多亩,正

在建设1500多亩,目前,已建成两个规模以上常年瓜菜生产基地1100亩,带动300多户农户种植常年瓜菜,对促进农民增收起到了很好的带头作用。

农业发展取得实效

在不断加大投入、各项农民增收项目顺利完成的情况下,一年来,定安县农业产业结构不断优化,特色资源产业化不断推进,农业服务体系更加健全,现代农业设施及装备能力建设更加完善。

在农业产业结构方面。粮食生产稳定发展,冬季瓜菜产值获得了新的突破,大宗农作单产不断提升,黑猪及禽畜养殖不断发展,渔业生产扎实推进,农村劳动力输出力度也不断加大。

在特色资源产业化方面。获得无公害农产品产地认证优质瓜

菜基地7.47万亩,利用现有资源大力发展林下经济;加强农村沼气建设和循环利用;加快发展农产品加工业,目前全县已逐步形成了以罗非鱼、槟榔等规模化农产品加工业,初步摆脱了单纯出售初级产品的低效农业局面。

在农业服务体系方面。完善了农产品质量安全监管体系;加大农业招商力度,健全农产品流通体系;强化农业生产技术培训;加快农民合作社发展。

此外,定安县还加强农田水利基础设施建设,加大农业机械服务化推广力度,多举措、全方位助推农业大发展,促进农民增收。

据介绍,下一步,定安县将紧紧围绕“一城三地”战略目标,针对亟待提升的空间和不足加快落实解决,争取农民增收工作获得新突破。

定安东莞产销联动 拓宽瓜菜供需渠道

■ 吴采净

记者近日从定安县有关部门获悉,定安县与广东东莞等地建立起瓜菜产销联动合作,拓宽本地瓜菜的销售渠道,免除菜农们的后顾之忧,有效促进农民增收。

据介绍,为促进定安县和东莞市瓜菜产销联动合作,去年,东莞和定安双方均派出调研组,分别对农业和瓜菜产销情况进行实地调研,并就蔬菜产销联动达成了共识。2011年定安县瓜菜种植面积16万亩,产量25.5万吨,其中冬季瓜菜种植面积11万亩,在此基础上,定安申报了东莞的九家合作社,瓜菜种植规模3万多亩。

东莞市农业局市场与经济科郭柱良介绍,依目前情况而言,合作前景非常广阔,一方面对于定安县而言,蔬菜有一个销售的平台,销售的市场会更大,另外一个方面,定安蔬菜绿色安全,引进定安的蔬菜,东莞的市民食用会更加放心,所以说合作对双方都是互

利共赢。

据了解,目前定安县有龙州洋、河头洋等国家冬季瓜菜基地,高秀洋等常年蔬菜基地,500亩以上的田洋21个,农民专业合作社290个,发展城郊型绿色高效农业基地的前景十分广阔。

近年来,定安县委县政府加快推进农业转型升级,以集约化、精细化、设施化、品牌化、生态化建设为重点,打造城郊绿色高效农业基地。围绕瓜菜生产基地建设及两出两进目标,以市场为导向,重点抓好无公害瓜菜、农产品加工原料基地、畜牧、生态林业等六大产业,逐步改变粗放、分散、低效发展方式,通过公司、合作社、基地、农户等多种组合方式,推进标准化、规模化、设施化、基地化生产。通过提高农业组织化程度,建立市场营销体系和农产品流通体系,构建产销对接平台,有力促进了农民增收,农业增效。

清明小长假 定安旅游热度不减

■ 吴采净

清明小长假,相比以往而言,定安母瑞山革命老区“百里百村”欢乐健康游的影响得到了明显的体现,4月6日,记者获悉,清明小长假期间,文笔峰、南丽湖、飞禽世界等景区人山人海,岭口、龙门等地乡村农家乐生意倍增,四大驿站人气爆棚。

记者在母瑞山革命纪念馆看到,前来缅怀革命先烈,探寻革命足迹,重温革命精神的各地游客络绎不绝,近年来,随着“百里百村”品牌的打响,欢乐健康游系列活动的带动影响,母瑞山的知名度也大幅提升,日均客流量上千。

除了母瑞山革命纪念馆受青睐外,岭口、龙门、翰林等地农家乐也出现了火爆场面,大多都是亲子游为主,一家老小齐齐出动,翰林大榕树、岭口骑游等景点处都是人山人海,龙门冷泉更是从入口处便排起了长龙。

来自吉林长春,居住在海口的胡先生夫妇告诉记者:“放假想找地方好好放松一下,就问了亲戚海南哪里好玩,住在定安的亲戚向



文笔峰景点游人如织。程守满 摄

我介绍了定安,说这边有个欢乐健康游系列活动,也有着很多好玩的景点和美食,所以我就带了家人一同前来体验。”

胡先生夫妇带着一对儿女先是到了岭口骑游,顺便还去了龙门冷泉,然后再跑到翰林去吃猪脚,一家四口其乐融融,期间,胡先生忍不住将游玩的照片放到自己

的微博上,引得粉丝口水大流,直叫他“打包”回来。

据了解,母瑞山革命老区“百里百村”欢乐健康游活动影响下,为“百里百村”量身定做的四条精品旅游线路逐渐走向成熟,一系列丰富多彩的活动吸引的大批游客,带动了农副产品等产业的发展的同时,还促进了当地农民的增收。

乡镇动态

雷鸣镇召开2012年农村工作会议

4月6日早上,雷鸣镇召开2012年农村工作会议,全体镇、村干部及机关负责人参加会议。

会议总结了全镇2011年度各项工作的可喜成绩,全面部署了2012年全镇农村工作,表彰了2011年度全镇农村工作39个先进集体和36个先进个人。(王议霄 殷承楷)

岭口镇举办手足口病防治培训班

4月6日下午,岭口镇在二楼会议室召开了2012年岭口镇手足口病防治培训班,会议强调,目前定安手足口病疫情严重,岭口镇各级部门要提高认识,积极采取措施,做好手足口病的宣传与防治工作。

中心小学校长、各幼儿园老师及幼儿园的负责人约35人参加会议。(杨静 莫乾光)

龙河镇开展安全生产专项整治行动

为强化道路交通管理,规范市场经营秩序。4月5日,龙河镇政府联合派出所、工商所、交警中队、城监中队等相关单位64人深入开展安全生产专项整治行动。(王聘钊 邢晶艳)

新竹镇召开计划生育信息员培训会

4月6日上午,新竹镇计生办召开计划生育信息员业务培训会,重点讲解了计划生育的政策、计划生育信息的采集和应用、各类月报告单及育龄妇女信息登记表的规范性填写。计生办全体人员、各村妇代会主任及计生信息员共计20余人参加了会议。(王燕妮)